

ПАМЯТЬ ОБ УЧЁНОМ

КОЛОСОВА РИОРИТА ПАНТЕЛЕЙМООНОВНА

23 июля 2024 ушла из жизни Риорита Пантелеймоновна Колосова, заслуженный профессор Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, заслуженный работник Высшей школы Российской Федерации, научный руководитель кафедры экономики труда и персонала, руководитель Центра социально-трудовых исследований экономического факультета Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.



Профессор Р.П. Колосова работала на экономическом факультете МГУ им. М.В. Ломоносова с 1971 года, защитила кандидатскую и докторскую диссертации, с 1995 по 2015 год являлась основателем и заведующим кафедрой экономики труда и персонала, а с 2015 года работала профессором, руководителем Центра социально-трудовых исследований кафедры экономики труда и персонала и научным руководителем данной кафедры. На протяжении многих лет являлась председателем Диссертационного совета при Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова.

Риорита Пантелеймоновна Колосова как талантливый преподаватель и мудрый научный руководитель подготовила десятки кандидатов и докторов экономических наук в области экономики труда, сотни успешно работающих на самых ответственных постах выпускников экономического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова являются учениками Р.П. Колосовой.

Профессор Р.П. Колосова в качестве руководителя Центра социально-трудовых исследований кафедры экономики труда и персонала создала сообщество кафедр экономики труда и управления персонала классических и специализированных университетов России, координировала сотрудничество по таким направлениям,

как разработка теоретико-методологических основ, нормативных документов, учебных программ, подготовка учебных материалов по экономике труда.

Профессор Р.П. Колосова являлась членом Научно-методологического совета Федеральной службы государственной статистики РФ, в качестве одного из ведущих экспертов России в области занятости, рынка труда, социально-трудовых отношений принимала участие в экспертизе проектов законов и нормативных документов по приглашению ФНПР, РСПП, Росстата и др.

Возглавляемые Риоритой Пантелеймоновной Колосовой кафедра и Центр социально-трудовых исследований тесно сотрудничали и продолжают сотрудничать с журналом «Уровень жизни населения регионов России». В 2013 году в журнале была опубликована программная статья «Современные подходы к экономике труда» (Колосова Р.П., Бобков В.Н. Современные подходы к экономике труда // Уровень жизни населения регионов России. 2013. № 6(184). С. 12–13.). В ней прозвучал призыв к коллегам-трудовикам начать разработку Концепции и структуры «Новой экономики труда» и как науки, и как системы инструментов для практических решений. Идеи и аргументы, изложенные в статье, определили направленность тематики журнала на годы вперёд.

Профессор Р.П. Колосова награждена Почётной Грамотой Президента Российской Федерации, Благодарностью Ректора МГУ, Почётной Грамотой декана экономического факультета МГУ. Научно-педагогическая и общественная работа Р.П. Колосовой отмечена благодарностями Министерства труда и социальной защиты РФ, РСПП, ФНПР, Правительства Республики Башкортостан.

Светлая память о Риорите Пантелеймоновне Колосовой навсегда сохранится в сердцах всех, кто её знал.

От редакции журнала:
главный редактор, д.э.н., профессор,
заслуженный деятель науки РФ

В.Н. Бобков